

去年我国经济增长 6.9%

GDP达676708亿元 居民人均可支配收入21966元

国家统计局19日发布数据,经初步核算,2015年中国国内生产总值(GDP)676708亿元,按可比价格计算,比上年增长6.9%。

分季度看:2015年一、二季度同比均增长7%,三季度增长6.9%,四季度增长6.8%。
分产业看:第一产业增加值60863亿元,比上年增长3.9%;第二产业增加值274278亿元,增长6%;第三产业增加值341567亿元,增长8.3%。从环比看,四季度国内生产总值增长1.6%。
农业生产:全年全国粮食总产量62143万吨,比上年增加1441万吨,增长2.4%。棉花产量561万吨,比上年下降9.3%。全年猪牛羊禽肉产量8454万吨,比上年下降1%。
工业升级:全年全国规模以上工业增加值按可比价格计算比上年增长6.1%,其中12月份规模以上工业增加值同比增长5.9%,环比增长0.41%。新产业增长较快,全年高技术产业增加值比上年增长10.2%,比规模以上工业快4.1个百分点,占规模以上工业比重为11.8%,比上年提高1.2个百分点。
内地人口:2015年末中国内地总人口137462万人,比上年末增加680万人。其中,16周岁以上至60周岁以下(不含60周岁)的劳动年龄人口91096万人,比上年末减少487万人,占总人口的比重为66.3%。城镇常住人口77116万人,占总人口比重为56.1%。2015年末全国就业人员77451万人,其中城镇就业人员40410万人。



稳步前行

新华社发 朱慧卿 作

点;节能降耗继续取得新进展,全年单位GDP能耗比上年下降5.6%。
居民收入:去年全国居民人均可支配收入21966元,比上年名义增长8.9%,扣除价格因素实际增长7.4%,超过同期6.9%的GDP增速。其中,城镇居民人均可支配收入

31195元,比上年增长8.2%,扣除价格因素实际增长6.6%;农村居民人均可支配收入11422元,比上年增长8.9%,扣除价格因素实际增长7.5%。全国居民人均可支配收入中位数19281元,比上年名义增长9.7%。
城乡居民收入差距进一步缩小。城乡居民人均收入倍差2.73,比上年缩小0.02。全年农民工总量27747万人,比上年增加352万人,增长1.3%。农民工月收入水平3072元,比上年增长7.2%。
消费支出:2015年我国社会消费品零售总额300931亿元,比上年名义增长10.7%,扣除价格因素实际增长10.6%。
数据显示,全年最终消费支出对国内生产总值增长的贡献率为66.4%,比上年提高15.4个百分点。12月份,社会消费品零售总额同比增长12.1%,扣除价格因素实际增长10.7%,环比增长0.82%。全年全国网上零售额38773亿元,比上年增长33.3%。其中,实物商品网上零售额32424亿元,增长31.6%,占社会消费品零售总额的比重为10.8%;非实物商品网上零售额6349亿元,增长42.4%。
据新华社北京1月19日电

郑州邮政业务总量破63亿居全省之首

本报讯(记者 张倩)昨日,记者从市邮政管理局了解到,2015年,全市邮政行业业务收入全年累计完成48.26亿元,同比增长47.13%,业务总量全年累计完成63.71亿元,同比增长59.30%。业务收入占全省比重为32.65%,业务总量占全省比重为38.90%,均列全省各地市第一位。
据了解,2015年,全市邮政行业业务收入全年累计同比增长高于全省26个百分点,高于全国21个百分点;业务总量全年累计同比增长高于全省19个百分点,高于全国22个百分点。全市快递企业业务量全年累计完成28928.63万件,同比增长78.64%;业务收入全年累计完成37.69亿元,同比增长62.04%。1-12月,快递服务企业业务收入全年累计同比增长高于全省8个百分点,高于全国27个百分点;业务总量全年累计同比增长高于全省4个百分点,高于全国31个百分点。

网络诈骗三大态势发布 四条安全提醒敬请留意

本报讯(记者 成燕 通讯员 赵烨)随着春节临近,网上支付渐入高峰。昨日,腾讯联合相关部门发布当前网络诈骗三大态势,提醒大家遇到“带链接的短信”千万不要点。

态势一: 用户信息泄露

前不久,“果粉圈”“苹果锁机”事件引起较大反响。手机被锁就是因为用户Apple ID绑定的邮箱和密码在钓鱼网站上被窃取。Apple ID被盗后会引一连串的蝴蝶效应,网络黑产团伙不仅可以窃取云端的通讯录、照片等个人资料,还可以更换ID,远程控制手机。

态势二: 手机木马猖獗

自2015年以来,手机木马一直呈高发态势。腾讯最新发布《移动支付网络安全产业链研究报告》数据显示,2015年,新增的支付类病毒超过32.6万,全年被支付类病毒感染的用户高达2505万,平均每天有8万多人遭受支付类病毒侵害。部分犯罪分子通过伪基站发送各种冒充10086、银行或亲朋好友的木马短信。在用户点击短信中的木马链接后,手机木马随即植入手机,个人信息就会被窃取。不法分子用这些信息登录电商平台购物,并实现盗刷。

态势三: 假冒欺诈成趋势

目前,越来越多网络黑产分子开始借助社交关系链来进行假冒欺诈。他们在黑市购买到用户的个人隐私信息和通讯录后,会盗用用户的头像和名字,假冒成本人在其社交圈内行骗。例如,伪装成某老总,并在社交平台加其员工为好友,命令员工给特定账户转账。过去的一年已有不少公司财务人员遭受此类网络诈骗。
春节将至,针对层出不穷的新型诈骗手法和网络安全威胁,业内人士提醒大家切记四条网络安全小常识:不要点击任何“带链接”的短信;玩红包只收发钱,不做任何多余动作;警惕任何网购年货、机票退改诈骗;任何转账要求,务必电话或视频确认。

感受不一样的“新郑州”

的城市框架。
县城迈向城市,有哪些变化?好在哪儿?当地群众最有发言权。
冬日的午后,阳光明媚。在新郑鸡王新社区,居民王拴喜一边享受着暖阳,一边翻着指向向记者介绍眼下的好日子。老王说:“俩儿子在社区旁郑州华南城上班,我在社区旁六盛钢材市场上班,每人每月收入3000多元;老伴儿和儿媳做社区保洁,月收入各有1800多元;分了5套房,住3套,出租两套,租金一年收入2万多元。搁从前,想都不敢想!”
城市和生活改变令市民群众满意,是新郑务实重作五年的体现。在“十二五”末的2015年,该市预计实现地区生产总值620亿元,是2010年的1.6倍;公共财政预算收入达60亿元,年均增速达29.2%。成功跻身全国财政收入百强县(市),排第44位,全国

中小城市综合实力百强县排名升至45位,全国县域基本竞争力百强县排名升至57位,可谓硕果累累。
其中,新型城镇化建设成绩最为突出。这期间,该市按照产业驱动、产城互动、城乡统筹的原则,共征迁改造面积4098万平方米,建设安置区63个、1314万平方米,回迁21704户。城镇化率由2010年的47.5%提升至62%,被国务院确定为国家新型城镇化综合试点县(市);现代产业体系初步形成,构建了以商贸物流、食品加工、生物医药为主导产业的“三主三辅”现代产业体系,规模以上企业291家。另外,五年来,共签约项目419个,合同总金额达2661亿元。
统筹推进发展切入点工程建设硕果累累
2012年以来,郑州市坚持“一个主体两

个载体”的“三位一体”城乡统筹发展理念,坚持以人的城镇化为核心,以交通道路、生态廊道、大棚户区改造、中心城区功能提升、县域组团开发等为带动,有点有面、重点突出,全市步入了以集约集聚内涵式发展为主要特征、提速提质发展的新阶段。
经过三年多的努力,统筹城乡发展的一系列切入点工程建设硕果累累:畅通郑州工程取得重大突破,“两环三十一放射”、“大井字+环线”快速路网体系加快形成,地铁1号线投入运营,十条市域快速通道基本建成通车,启动266条支路打通工程,已竣工128条,16座绕城高速互通立交建成10座,新建改建县域网1476公里,全域通达、廊道配套的路网框架基本形成。全市1994个行政村有1033个村、210万农民参与“四类社区”建设,启动安置房建设面积2亿平方米,竣工4511万平方米,已有80万农民实现回迁,配建学校352所,文化卫生设施583处,市政道路644条。“一个主体四个权益”、农村“三改”、公共服务覆盖常住人口制度创新等措施,让更多的群众享受到了城市化公共服务。

(上接一版)万象城购物中心总经理高学通告诉记者,万象城是内地国际一线品牌聚合度最高的购物中心,在郑州开业后,极大地刺激了城市消费活力,释放了城市消费潜能,同时也有效拉升了城市形象及知名度。
与城区形象和品位提升呼应的还有经棚改后的城市社区,其中黄岗寺城中村改造项目堪称社区改造典范。该项目规划总建筑面积303.38万平方米,其中安置面积138.8万平方米,商业面积164.58万平方米,总投资80亿元。分为5个安置区,7个开发区。目前,4个安置地块共计91.2万平方米已完工,2825户村民已回迁,形成了涵盖商业、住宅区、教育园区等多种城市综合形态。
“以人为本”打造中国新型城镇化样本
“巴掌大的地”是人们对老城的印象,无非就是一个车站,一条路。然而,今天的新郑从现代化的中心城区新区向北开车到现代商贸物流区的龙湖镇区域要走20多公里,一路上是生态廊道、新型社区、产业集聚区构成的现代城市美景,这就是现在新郑市

旅游收入连年保持10%以上增速

高于全省全国平均水平

旅游产业迎来快速发展期

“十二五”期间,我市旅游产业快速发展。全市旅游总收入连年保持10%以上增速,高于全省、全国平均水平,完成投资额和新增投资额居全省前列,提前一年完成“十二五”目标。统计

景区及公共设施日趋完善

“十二五”期间,全市136个在建重点旅游项目加速推进,天河文化休闲广场、《禅宗少林·音乐大典》扩建、伏羲山大峡谷旅游区开发、楚河汉界文化旅游区、南水北调孤柏嘴穿黄文化旅游项目等一批旅游重点项目取得重大进展,部分项目建成开放。全市

“功夫之都”享誉海内外

“十二五”期间,我市旅游目的形象更加鲜明,“天地之中 功夫之都”这张城市“旅游名片”声名远扬。过去5年我市成功举办了三届世界旅游城市市长论坛、顺利加入亚太城市旅游振兴机构,郑州旅游宣传片相继在央视、河南卫视、美

推动旅游业全面转型升级

“十三五”既是居民消费转型期,也是旅游业的黄金发展期,借助作为“一带一路”主要节点城市这一良好优势,郑州将加强与“丝绸之路经济带”沿线城市开展旅游交流合作,策划系列活动,更好地推介郑州。同时紧紧围绕郑州国际商都建设总体布局,不断挖掘“旅游+”产业内涵,深度整合相关领域资源,全力推动郑州旅游业实现全面转型升级和二次创业。以“全国全域旅游发展示范区”创建为引领,我们将着力培育、壮大旅游休闲业新业态,不断满足旅游消费升级需求;同时充分发挥旅

显示,旅游产业直接和间接创造就业约占全市新增就业的8%,旅游脱贫约占全市脱贫人口的10%,综合带动作用更加显著。五年来,全市新增国家3A级以上景区10余个,星级饭店30余家。

先后引进签约超亿元项目9个,旅游项目签约资金累计达330余亿元。
此外,我市旅游公共服务设施更加完善,多家景区尝试打造智慧型景区,推动郑州出境环境更加舒适便捷,游客满意度持续提升,旅游出行更加便捷舒适。

游大数据的信息引领作用,逐步完善全域旅游公共服务,强化旅游市场监管,营造良好旅游环境,让广大游客游得开心、玩得放心、游得舒心。
郑州全媒体记者 成燕 文图



郑州绿博园成为百姓回归自然、亲近自然,共享生态建设成果的主题生态公园,现今已经成为国家4A级旅游景区。

昨日,市工商局局长吴凤军接受郑州全媒体记者采访,就“十二五”期间我市工商系统大改革、大发展、大监管、大提升及激发市场创新、创业活力情况进行阐述。

市场主体逾58万户 5年增一倍多

注册商标比「十一五」末翻近两番

大改革 法无禁止皆可为

全市工商系统妥善应对自身管理体制改革的压力挑战,由省以下垂直管理变为现在的分级管理,将原来承担的流通环节食品安全监管职责划转到食品药品监管部门,同时坚持“法无禁止皆可为”的理念,纵深推进工商登记制度改革,先后出台

了放宽工商登记条件促进航空港区市场主体发展的13条意见、支持众创空间发展的10条意见、支持郑州市跨境贸易电子商务发展的14条意见,并在全省率先推行“三证合一”登记制度改革和电子营业执照改革,极大降低了市场准入门槛,提升了登记便利化水平。

大发展 市场主体5年增一倍多

在注册资本认缴登、先照后证等一系列商事改革政策、便利服务举措带动下,我市市场主体总量从2010年底的38万户增长到58.3万户,是“十一五”末的1.5倍,注册资本从3971亿元增长到16699亿元,是“十一五”末的4.2

倍。同时,商标战略实现历史性突破,全市注册商标总量从3万件突破到10万件,河南省著名商标从159件增加到521件,中国驰名商标从16件增加到50件,与“十一五”末相比翻了近两番。

大监管 建立信用监管新机制

在切实加强市场监管,依法查处无照经营、不正当竞争、制售假冒伪劣商品以及商标广告等违法案件的同时,积极探索事中事后监管新模式,加快建立以企业信息公示平台为依托,以信

息归集共享为基础,以信用监管为核心的新型市场监管制度。做好企业信息公示抽查工作,完善经营异常名录等信用监管制度,信用约束的效能初步显现,全市市场经济秩序持续好转。

大提升 三年蝉联全国文明单位

坚持依法行政,狠抓队伍建设和能力提升,先后被国家人社部、工商总局表彰为“全国工商行政管理系统先进集体”,被省政府授予“河南省促进全民创业先进单位”荣誉称号,连续三年荣获全市网格化考评第一名,市工商局机关连续三年被中央文明委授予“全国文明城市”称号。“十三五”期间,工商系统将紧紧围绕我市

实施国际商都发展战略规划和“十三五”规划的中心任务,坚定不移将商事制度改革推向深入,加快构建信用监管新机制,充分用好发展市场主体、实施商标战略、发展广告产业、加强市场监管、推进消费维权等职能,全力营造更加有利于创新创业和经济发展的市场环境。
郑州全媒体记者 宋建巧 文图



在河南省国家大学科技园举行的创业创新载体发展现场会上,市工商局为首批入驻金源孵化器的10家企业颁发营业执照。